

媒体联播

新京报

叫停股田制让农民自主决定土地流转

话题:曾经备受关注的重庆“股田制”改革实验被叫停。

观点:中央政府果断叫停这样的做法,是有必要的。

目前,一些地方政府热衷于自己提出各种各样的土地流转方案。其中某些方案把农民从土地的主人变成了无足轻重的角色,事实上是扩大地方政府进行土地经营的范围,从城市国有土地扩大到乡村集体土地上,借以获得土地财政收益。

在这种情况下,中央政府发挥作用,密切监督各地政府出台的土地流转制度创新很有必要。更重要的是,借助细密的制度设计,更为充分、有效地保障农民对土地的权利,使农民可以抗衡一些地方政府、村集体不合理的流转安排。农民有了这种权利,自然会自发地创造出合理的土地流转制度。只要农民有权利,土地自然会合理地流转。否则,地方政府、村集体、城市资本乘虚而入,由此推动的土地流转必然会导致严重经济与社会问题。

假唱禁令拿得动央视春晚吗

王聃



社会关注

今后,演员或者演出团体在营业性演出中出现“假唱”行为,将可能面临处罚。12日,文化部文化市场司就《营业性演出管理条例实施细则(征求意见稿)》公开征求意见。(11月13日《新京报》)

没有人怀疑文化部“禁假唱”举措的正当性和合法性。但吊诡的是,文化部把处罚的矛头局限在“营业性演出”这一范畴内,这是否隐藏着什么玄机?

提及各类演出中的“假唱”“假演奏”行为,大多数人所联想到的,首先是央视春晚。央视春晚“假唱”早已是公开的秘密,春晚总导演郎

昆就曾“解释”:只要播放的歌曲录音带是歌手本人演唱的,就算是真唱。假唱看似“完美”,公众却最反感,这也是央视春晚饱受观众所诟病的原由之一。

在我看来,要整肃文化演出市场的良性经营风气,其实根本不用担心普通演出经营场所的假唱。演出只要附加上经营性,那就受到市场规则的制约,而观众在受到欺骗后自然会主动抵制假唱行为,让其逐渐失去市场。所以整肃风气的板子不应重点打在它们身上,而应落到央视春晚等“隐性经营性表演”上。

吊诡之处恰恰在:文化部不能对央视春晚亮出“假唱牌”。首先,细则中的“营业性演出”本身就是一个模糊边界,依照它无法给央

视春晚定性。从理论上来说,春晚观众不需购票即可观看,是为“非营业性”。但春晚每年巨额的广告收入,又可视作“营业性”。徘徊在“非营业性”和“营业性”之间的春晚,这样的“擦边球”让文化部下不了手。其次,即便文化部一咬牙下了手,但真要按细则对央视春晚吊销其演出许可,即停办央视春晚,我估计还是有点悬,至少文化部执行起来是否有这个胆量实在值得商榷。

相比眼下征求意见的“禁假唱”细则,公众期待的显然更是一个细化而不含糊,能从消费者权益出发,不挑软柿子捏,敢同央视春晚硬碰硬的“禁假唱令”——这也是我一个普通公民对“禁假唱令”意见稿的个人意见。



热点话题

围绕强制拆迁后的相关补偿问题,成都市成华区政府与市民古魁形成的纠纷一直未解决。成华区政府认为,既然各说各有理,还不如上法院解决。古魁没钱,成华区政府就借给了他10万元的律师启动费。(据11月13日《南方周末》)

区政府请人告自己,一场苦肉计?

刻意制造的“结果正义”还是正义吗

很有必要审视一下“政府花钱请人告自己”的细节前提。原来,古魁是一介“刁民”。为了与当地政府对着干,他竟然学习了爆破和远程发射技术,扬言要炸掉成华区政府,还买了两辆越野车,就为了撞区政府领导。然而,面对这样的“危险人物”,政府仍然极其大度地进行“积极引导”,对此,我们不禁要问,这到底是对法律的漠视还是信仰?

但在与政府发生纠纷之前,古魁又不是一个“刁民”。他军人出身,曾任省委政策研究室特约研究员。问题在于,当地政府给他的拆迁赔偿,是按照“违章建筑”的标准支付的,但是,拆迁方始终都无法拿出作为依据的法律文件,形成赔偿分歧。于是,矛盾越闹越大。

由此不难看出,当地政府做出如此的吊诡选择,直接寓示着对法律工具利己化的极度自信——既可以为官民直接矛盾的解决找到制度话语的依托,也可以避免官民对峙下陷入公共舆论危机。不必再讳言,如此的“政府花钱请人告自己”,就是政府笃信法律会给他们撑腰的。即法庭最终可以通过法庭给出的那一纸文本,让政府获得了“结果正义”,从而可以掩盖既往出现的种种“程序非正义”。于是,一了百了,种种争议和纠葛统统扫清。

在成都这起“政府请人告自己”事件中,透露出来的对法律工具的选择性运用,提醒我们,被扭曲的法治,同样实现不了公平与正义。 单士兵

区政府因何“放下身段”

俗话说:“软的怕硬的,硬的怕愣的,愣的怕横的,横的怕不要命的。”从纠纷的表象上看,仿佛真的应验了这句话。然而,实际上情况并没有这么简单。

笔者认为,强势的区政府,之所以“放下身段,积极引导”,一言以蔽之,在强制拆迁以及善后处理问题上,区政府的做法不是那么的“理直气壮”。那么,它出钱请人告自己能告倒自己吗?答案当然是否定的。

在本案中,舆论把目光都聚焦在10万元的律师启动费上,请别忽视了那高达百万元的诉讼费,怎么说免就免了呢?在这么看似很“小”的问题上,区政府都要“听命”于区政府,那么,古魁要求的“公正的说法”岂不成了“画饼”? 张良图

UnionPay 银联 每周一家特色店 惊喜让您吃个遍 即日起至年底,每周选择一家餐饮商家,使用62字头银联标准卡消费可享受最低折扣优惠,消费满880元还可获赠价值188元宋河共赢天下酒一瓶(每天限送5瓶,送完为止)。

丹尼斯百货 人民店 11周年 Anniversary 百货全馆服饰6折起 店庆礼赞6重送 1000万好礼真诚回馈 11/14(五)-11/16(日) 店庆首三日 超级加码送 折后满1200送100 六大主题馆: B1F 梦幻仙履馆(女鞋区) 3F 名媛新贵馆(内睡衣/女士皮件) 4F 仕女童趣馆(童馆) 5F 绅士休闲馆(男鞋/男包) 6F 温馨生活馆(餐厨/居家/床品) 3馆 动感365(全馆) 豪华精品 100个 GUCCI (古驰) 大抽奖

魅尚购物季 第一季 溢彩妆颜靓履 秋冬服饰 11月14日-11月16日 60换100 元现金 元礼券 礼券有效期至2008年11月16日 明示商品除外 快乐购物满额送 当日化妆品现金购物满680元 当日配饰业种现金购物满680元 当日皮具区(女鞋手袋、男鞋箱包)现金购物满1280元 当日珠宝现金购物满4680元 当日名表现金购物满11680元 单柜满额送好礼 11月17-20日当日在单柜累计现金购物满4800元(高贵商品满10800元)均送富安娜4件套一套。(大宗团购、支票及明示商品不参加) 天生购物狂, MVP会员赢大奖 11月14日-12月4日,凡在此期间百货会员持卡在购物,现金累计最高者(以电脑系统统计数据为准,大宗团购、购买团购卡及支票除外,高贵商品按照10:1折算与普通商品累加计算)第一名奖5000元礼券,2-5名奖3000元礼券。 时尚 SALE 天王表 女鞋包包 中厅 大型展示会 低至3折 童鞋129-239元 童鞋150-320元 童鞋210-670元 男鞋大型特卖会 服务电话:0371-66597001 团购电话:0371-66597036 地址:商厦三楼西北角会员中心旁